



MINISTERUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
SECRETAR *****
Intrare Nr. 3C-8/283
2018 Luna 04 Ziua 05

Nr.3557,3666, 3665, 3620, 3619, 3618, 3617, 3616,
3615,3614, 3613, 3610, 3608, 3607, 3558, 3449,
3560,3556 / 03. APR. 2018

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
SECRETAR *****
Intrare Nr. 3C-8/283
2018 Luna 04 Ziua 05

**Către: Domnul Cristian BUICAN
Secretar al Camerei Deputaților**

Ref. la: Răspunsuri la întrebări formulate de deputați

Stimate domnule secretar,

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu stimă,

pentru Viorel ILIE, Ministrul pentru Relația cu Parlamentul, semnează

Ștefania BÎRLIBESCU, Secretar de Stat





MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

Ministru

Nr. B1-4 / 1252

București, 19 martie 2018

Nr. 3449 / M.R.P.
Data 29.03.2018

Stimate domnule deputat,

Referitor la întrebarea dumneavoastră, având ca temă "Stadiul dosarului aderării României la Spațiul Schengen", precizăm că finalizarea procesului de aderare la spațiul de liberă circulație reprezintă o prioritate constantă pentru Ministerul Afacerilor Externe.

După cum cunoașteți, după finalizarea cu succes a evaluărilor tehnice pentru aderare, procesul aderării României și Bulgariei la spațiul Schengen a intrat într-o etapă prelungită de demersuri politice de promovare a obiectivului de adoptare a Deciziei de aderare, în vederea obținerii consensului tuturor statelor membre și adoptarea deciziei Consiliului UE în această privință.

În ultimii ani, subiectul extinderii spațiului Schengen s-a suprapus unui context european dominat de provocări în materie de migrație și securitate internă, inclusiv din perspectiva obiectivului de combatere a terorismului. Aceste evoluții au concentrat întreaga atenție la nivel european pe consolidarea funcționării spațiului Schengen actual în detrimentul discuțiilor vizând extinderea acestuia, prin aderarea României și Bulgariei.

În această perioadă, Ministerul Afacerilor Externe a menținut aderarea României la spațiul Schengen ca subiect prioritar în dialogul cu statele membre UE, în special cu cele critice, punând accent pe faptul că România îndeplinește criteriile de aderare, că acționează de facto ca un stat membru Schengen și că reprezintă, în acest mod, un furnizor de securitate la nivelul UE, prin măsurile pe care le aplică la nivel național pentru a asigura protecția, la cele mai înalte standarde, a frontierei externe a Uniunii. În acest sens, Ministerul Afacerilor Externe a realizat eforturi susținute pentru conștientizarea, la nivelul statelor membre, a contribuției esențiale a României la securitatea UE și la consolidarea Spațiului Schengen, evidențiind angajamentul țării noastre de a contribui în mod activ la realizarea obiectivelor comune în domeniul securității. În discuțiile cu partenerii europeni, România a insistat asupra necesității unei abordări corecte și principiale a aderării la Schengen, fără conexiuni cu alte dosare care nu au relevanță în procesul de aderare la spațiul Schengen.

În acest context, deși majoritatea statelor membre și Comisia Europeană susțin aderarea României și Bulgariei la Spațiul Schengen, ca o etapă esențială pentru consolidarea spațiului de liberă circulație și a frontierelor externe ale UE, persistă în continuare lipsa unei unanimități la nivelul Consiliului UE privind adoptarea deciziei de aderare.

La nivel național, Ministerul Afacerilor Externe va continua dialogul cu Ministerul Afacerilor Interne pentru a identifica cele mai eficiente modalități de promovare a obiectivului României de aderare la spațiul Schengen.

**Domnului deputat Cozmanciuc Corneliu Mugurel
Parlamentul României**

Subiectul aplicării integrale de către România și Bulgaria a acquis-ului Schengen va continua să fie tratat cu prioritate în cadrul dialogului cu statele membre UE, iar Ministerul Afacerilor Externe va realiza toate eforturile pentru conștientizarea rolului esențial pe care țara noastră îl poate avea în consolidarea securității UE, cu obiectivul atingerii, cât mai curând posibil, a unui consens la nivelul Consiliului UE pentru adoptarea Deciziei privind aderarea României și Bulgariei la Schengen.

Cu deosebită stimă,



Teodor Meleșcanu